

اللہ فضل بیدار ہو کر دیکھے بیٹھائے بیٹھائے اور دعا پڑھے

**روزنامہ**  
**ALFAZL**  
 The Daily  
**RABWAH**  
 قیمت فی کپی ۱۲ پیسے  
 جلد ۱۲ نمبر ۲۲ فتح ۱۳۱۲، ۱۳ شعبان ۱۳۸۲ھ، ۲۲ نومبر ۱۹۴۷ء نمبر ۳۰۰

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منصور احمد صاحب

۲۳ دسمبر کو صبح ۹ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو بے چینی کی تکلیف تھی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے الحمد للہ

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں

کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو

صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

اللہم آمین

مبلغ سکندریہ یو ایچ ایم عبدالسلام میڈین

آج شام بلوہ پہنچے ہیں

محکم عبدالسلام میڈین صاحب مبلغ

سکندریہ نیویا بڈریو ہوائی جہاز مورخہ

۲۳ دسمبر کو ہائل پور پہنچ رہے ہیں۔

اور وہاں سے بلوہ پہنچا کر شام کو سارے

چھ بجے بلوہ تشریف لائیں گے۔ اجاب کی

خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے عہد

بھائی کے انتقال کے لئے لاہور کے

اڈہ پور تشریف لائیں۔

(دکا تشریح بلوہ)

### جلسہ سالانہ میں شمولیت کی غرض سے

# بلوہ میں مسیح پاک علیہ السلام کے مہمانوں کی آمد کا سلسلہ شروع ہو گیا

## جلسہ کے جملہ انتظامی شعبے پوری سرگرمی کے ساتھ حرکت میں آگئے۔ بلوہ کی رونق میں لہذا ان فریو ہاؤس

بلوہ ۲۳ دسمبر (۹ بجے صبح) علیہ سالانہ میں شمولیت کی سعادت حاصل کرنے کی غرض سے بلوہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مہمانوں کی آمد کا سلسلہ ہوا تو ایک ہفتہ پہلے سے ہی شروع ہو گیا تھا اور دروازہ علاقوں کے بعض اجاب نے مرکز سلسلہ میں رہنے اور اس کی برکت سے مستفیض ہونے کے شوق میں بہت پہلے ہی یہاں پہنچنا شروع کر دیا تھا۔ لیکن گزشتہ دو روز سے بعض مہمانوں نے یہاں پہنچنے شروع ہو گئے ہیں۔ جینا سٹیج ان کی تعداد میں اب تیزی سے اضافہ ہو رہا ہے۔ اور بلوہ کی رونق اس قدر لگنے لگنے کے فضل و کرم سے بڑھی جا رہی ہے۔ نہ صرف یہ کہ بلوہ کے بازاروں میں مستقل دکانیں اپنی عبادت اور سچ و سچ کے اعتبار سے ایک نیا روپ اختیار کر لیں جا رہی ہیں بلکہ گول بازار میں عارضی دکانیں بھی کھلی شروع ہو گئی ہیں۔ مہمانوں کی تشریف آوری کے باعث اسی نسبت سے صاحبزادے پتھرت نوازوں کی حاضری بھی بڑھ گئی ہے۔ اور اب وہ پہلے سے بھی زیادہ آباد اور رونق نظر آنے لگی ہیں۔

اودھ آج مورخہ ۲۳ دسمبر کو صبح ۹ بجے علیہ سالانہ کے جملہ ناظرین۔ منتظرین اور

مہمانوں کی گھڑیوں بسول اور مورڈل کے ذریعہ مسلل آ رہا اور انتظامی شعبوں کی سرگرمی کے باعث آجکل بلوہ میں حرط گہنی گہنی اور گڑھے گڑھے آ رہی ہیں۔ یہاں تک کہ ۲۹ دسمبر کو جملہ شروع ہوئے ہیں بلوہ ایک بڑے اور ترقی یافتہ شہر کا منظر پیش کرنے لگے گا اور ملی الخصوص دعاؤں

### شیخ الازہر علامہ محمود شلتوت کی وفات پر اظہار تعزیت کا شکر یہ

#### ناظر ضامن اور ام کے نام متحد عربیہ کے صدر جناب عبدالقادر عابدی

پچھلے دنوں شیخ الازہر علامہ محمود شلتوت مرحوم کی وفات پر محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب ناظر اور ام صاحب مدراجہ جن پاکستان نے متحدہ عرب جمہوریہ کے صدر ملک محترم جناب عبدالقادر عابدی کی خدمت میں ایک تار ارسال کر کے جماعت احمدیہ پاکستان کی طرف سے دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کیا تھا۔ اس کے جواب میں صدر موصوف نے ایک برقی پیغام کے ذریعہ جماعت احمدیہ پاکستان کا بہت بڑا خلوص طور پر شکریہ ادا کیا۔ صدر موصوف کے ارسال کردہ جوابی تار کا ترجمہ درج ذیل ہے۔۔

۱۹ دسمبر — حکومت متحدہ عرب جمہوریہ

بخدمت ناظر صاحب امور خاور

احمدیہ مسلم کمیٹی، بلوہ (پاکستان)

شیخ شلتوت مرحوم کی وفات پر آپ نے جماعت احمدیہ کی طرف سے جس مخلصانہ طریق پر تعزیت کا اظہار کیا ہے اس پر آپ کا اور جملہ افراد جماعت کا بہت بڑا خلوص طور پر شکریہ ادا کرتا ہوں اور دعا گو ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اپنی محفوظ دامن میں رکھے۔ جناب عبدالقادر

### چوہدری شتاق احمد صاحب باجوہ کیلئے خاص دعا کی تحریک

— محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکل التبشیر تحریک جدید

محکم چوہدری شتاق احمد صاحب مبلغ سونڈر لینڈ پیٹ میں رسول کی تکلیف سے ایم پی اے اور ان کا اپریشن ہوا تھا۔ اپریشن کے بعد سبھی اطلاع تو یہ تھی کہ اپریشن کامیاب ہوا ہے اور حالت بہتر ہو رہی ہے۔ آج بلوہ تار اطلاع موصول ہونے سے کہ حالت تسلی بخش صورت میں تھی نہیں کہ لڑی جس کی وجہ سے تشویش ہو گئی ہے۔ اس لئے اجاب جماعت و زرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ سلسلہ کے اس قدر انی مجاہد کے لئے خاص کردار و علاج سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو شفا لے کر کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

# تجدید و احیائے دین کا سلسلہ

تاریخ انسانی کے مطالعہ سے ہمیں اس وقت فرستادہ دنیا اور بے اطمینانی بڑھ جاتی ہے جب لوگ اللہ تعالیٰ کو بھول کر صرف دنیاوی پیش و پشت اور تنگ کی طرف جھک جاتے ہیں اور ٹھیک یہی زمانہ ہوتا ہے جب اللہ تعالیٰ اپنا کوئی فرستادہ کھڑا کرتا ہے جس کو وہ اپنی طرف سے ایسے علوم عطا کرتا ہے جو دنیاوی علوم سے فائق ہوتے ہیں مگر جو توراتی عقل و فکر کے مرہون ہوتے ہیں اور ان کے پیچھے کوئی تاریخی اور ارتقائی پس منظر اور سہارا ہوتا ہے۔

الغرض یہ علوم اللہ تعالیٰ کی طرف سے بزرگ وحی و الہام اور بزرگ رو یا صادق و کشف اس کو دئے جاتے ہیں اور ان علوم کے دلالت کے ثبوت کے لئے اللہ تعالیٰ اپنے فرستادہ کو بیانات عطا کرتا ہے تاکہ واضح ہو جائے کہ فرستادہ حق کا اللہ تعالیٰ سے تعلق ہے اور اس کے اس کی بصورت کیا ہے تاکہ کھلی ہوئی دنیا کو صراطِ مستقیم کی طرف رہنمائی کرے سعید و سعید ان بیانات کو دیکھ کر ایمان لے آتی ہیں اور جو بیانات فرستادہ حق اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان کو دیتا ہے ان کو قبول کر لیتے ہیں اور ان کے مطابق عمل کر کے نجات حاصل کرتے ہیں خود بھی اس فور سے متاثر ہو جاتی ہیں اور دوسری رو کے لئے رہنمائی کا ذریعہ بھی بنتی ہیں۔ آخر یہ نور تمام ماحول پر بسط ہو جاتا ہے اور اندھیرے کو بھی اس سے چھینے لگتے ہیں اس طرح دنیا نہ صرف اپنا کھل پھلا پھول رہتا پالیتی ہے بلکہ اس راستہ پر ایک سنگ میل اور بڑھ جاتی ہے۔ اور کچھ سے کچھ ہو جاتی ہے۔

جب تک لوگ اس تعلیم پر ہوشیار سے عمل پیرا رہتے ہیں وہ تمدن اور جہتوں میں ترقی کرتے چلے جاتے ہیں۔ اس تعلیم میں بوجہ اندھیرے ہوتے ہیں وہ ایک ایک کر کے ان کو حاصل ہوتے رہتے ہیں تا کہ شیطانی بھرا اپنے پاؤں لپیٹنا شروع کرتا ہے اور اکثر وہ دین کا ہی بھروپ بھر کر پھر میدان میں کود پڑتا ہے جس کو بعض لوگ تو اس تعلیم سے ہی اکتانے لگتے ہیں اور بعض اس تعلیم کے صرف نول سے چمکنے رہتے ہیں مگر اس کی روح سے محروم ہو جاتے ہیں۔ اس طرح

دنیا پر پھر خود فراموشی کے ساتھ خدا فراموشی کا عالم طاری ہو جاتا ہے اور جہالت کی تاریکی پھیلنے لگتی ہے۔ اگرچہ کہیں کہیں روشنی کی شعاع بھی چمک جاتی ہے مگر اتنا ہے تاریکی کی وجہ سے دوسروں کے لئے اتنا ہوا جاتی ہے چسوار سے چراغ ملنا ختم ہو جاتا ہے دنیا پھر خدا تعالیٰ کو بھول جاتی ہے اور اپنی عقلی ڈھکوسلوں اور رسم و رواج کو باندھ ہو جاتی ہے۔ دنیا میں پھر تمدن و فساد کے دروازے کھل جاتے اور بے اطمینانیوں دلوں میں راہ پا جاتی ہیں۔ اس طرح پھر زندگی کے اہم سوال پیدا ہو جاتے ہیں جن کو قوم کے دانشمند عقل سے حل کرنے کی کوشش کرتے ہیں مگر کو نہیں پاتے۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے ہر قوم اور مہ دور کے لئے علیحدہ علیحدہ فرستادہ و کائنات سن آتے رہے ہیں۔ اگرچہ قومیں اپنے اپنے فرستادہ کو قبولیت کو بھول جاتی رہی ہیں مگر دنیا کیمیت مجموعی آگے آگے بڑھتی رہی ہے۔ ہر نیا کی تعلیم تمدن اور معاشرہ کا جزو بنا کر بنی جاتی رہی ہے اور معاشرہ طور پر ایک بڑی عمارت وہ اس کے بننے پر ہی جاتی رہی ہے۔ شیطانی اپنی لوری طاقت خدج کر کے بھی ان کو منہ نہیں کر سکتا البتہ وہ اس کے اندر سے اپنی شیطنت کے مسلح تیار کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ اس طرح اس کے مہترت بھی ترقی کی منازل طے کرتے رہتے ہیں اور برائی کی باریک سے باریک راہیں پیدا ہو جاتی ہیں۔

اس طرح دنیا کی ذہنیت مکانی اور زمانی دونوں کے لحاظ سے وسیع تر سے وسیع تر ہوتی چلی گئی ہے۔ حتیٰ کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ تک جہاں انبیاء کا دور ختم ہو گیا اور آپ کو اللہ تعالیٰ نے خاتم النبیین بنا کر مبعوث فرمایا تاکہ ساری دنیا کے لئے ایک تعلیم کافی ہو جو اللہ تعالیٰ نے تشریح کریم کی صورت میں آپ پر نازل فرمائی ہے۔ یہ تعلیم ہرگز ہے۔ مکان و زمان کی بندشوں سے متبر ہے۔ اب قیامت تک تمام دنیا کے لئے کسی نئی تعلیم کی ضرورت نہیں کیونکہ آپ پر تمام نورتوں کا اکمال ہو چکا ہے۔ جو تعلیمات اپنے

مکان و زمان کے لحاظ سے جدا جدا رنگ روپ رکھتی تھیں اب ایک ہی جگہ جمع کر دی گئی ہیں تمام قومی اور زمانی بندشیں ٹوٹ چکی ہیں۔ حسین یوسف دم عیسیٰ بریضا داری آپر خوال ہر دارند تو تھا داری اس عالمی دور کو مزور و محو تیرہ سوال سے زیادہ کا عہد ہو چکا ہے۔ اگر انسان کی ذہنیت بہت ہمت پر مبنی ہے مگر اس کے ساتھ ہی شیطانی کے مہترت بھی کھلتے چلے گئے ہیں۔ اور اس کے داؤد گتات بھی اسی نسبت سے بڑھ گئے ہیں۔ پہلے تو قوم ایک زمانہ کے لئے اس کی زندگی تھی تو اب اس کی گراہیوں بھی عالمگیر ہو گئی ہیں۔ جس طرح اسلام کے مہترت کھلتے چلے گئے ہیں اس طرح شیطانی بھی اپنے حملوں میں بڑھتا چلا گیا ہے۔

اس سے یہ بات آسانی سے سمجھ رہا ہو سکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے دنیا کو شیطانی سے بچانے کے لئے ضرور کوئی نیا بندوبست کیا ہو گا چنانچہ جب محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے یہ ضرور کیا ہے اور وعدہ فرمایا ہے کہ انھیں نزلنا الذکر وانالہ

لحافظتوں۔ یعنی یہ ذکر ہم ہی سے نازل کیا اور ہم ہی اس کے محافظ بھی ہیں۔ ہم دیکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنا یہ وعدہ ہر وقت پورا کیا ہے اور جب کبھی شیطانی دنیا پر چھا گیا ہے اللہ تعالیٰ نے ایسے انسان پیدا کئے ہیں جو "ذکر" کی تجدید و احیاء کرتے آتے ہیں۔ یہی لوگ ہیں جن کو حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے آج کے دور میں محمد بن کا نام دیا گیا ہے۔ ہر زمانہ میں جب شیطانی لوگوں کو تار تار ہے اور دنیا تباہی کے قریب ہوتی رہی ہے اللہ تعالیٰ نے فرستادہ محمد ظہور کرتا رہا ہے جس نے کھڑے کو ٹھٹھ سے علیحدہ کر کے دکھا دیا۔ اور جس نے دین پڑھی کو از سر نو لوگوں کے دل میں زندہ کیا۔ جس نے اپنے زمانہ کے لحاظ سے ان برائیوں کو خدا داد قوتوں سے دور کیا جو اس زمانہ میں پھیلیں رہیں۔ یہ لوگ اپنے اپنے وقت کے لحاظ سے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نیابت کرتے رہے ہیں اور وہ علی و علی بن کے لئے حدیث میں آیا ہے کہ علماء و اہل حق کا دنیا و بنی اسرائیل یعنی میری امت کے یہ علماء بنی اسرائیل کے انبیاء کی مثال ہوں گے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ ان کو انبیاء علیہم السلام کی قوتیں اپنے اپنے وقت کے لحاظ سے دی جائیں گی۔ یہ قوتیں ہندو ہزورت ہر ایک کو عطا ہوتی رہیں ہیں یہی وجہ ہے کہ اسلام پر کوئی ایسا زمانہ نہیں آیا جب سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کا تسلط جتن فتننا ہر زمانہ میں رہا ہے اس کے مطابق

محمد بن وقت کو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نبی سے نعمت عطا ہوئی تھی آئی ہے۔ تاہم وہ زمانہ آگیا جس کو مصحف انبیاء علیہم السلام میں ہر خدائی زمانہ کہا جاتا ہے جب شیطانی اپنے لشکروں کے ساتھ حق کو مٹانے کے لئے میدان میں نکل آیا ہے۔ چنانچہ آج ہی وہ زمانہ ہے جب شیطانی نے اپنے اسو خانے کے تمام دروازے کھول دئے ہیں اور آج ہی وہ زمانہ ہے جبکہ دنیا کا ذرہ ذرہ پکارا ہے کہ اس میں شیطانی داخل ہے۔ آج ہی وہ زمانہ ہے جب شیطانی انسانی عقل میں بیٹھ کر انسان کو گراہی کے گڑھے کی طرف کشان کشان لے جا رہا ہے۔

کیا ایسی حالت میں اللہ تعالیٰ اپنا فرشتہ بھیجا رہتا ہے اللہ تعالیٰ نے دنیا کی فلاح اب صرف اسلام کے ساتھ وابستہ کی ہے تو ضرور ہے کہ وہ اپنے وعدہ کے مطابق خود اس کی حفاظت کے لئے دنیا میں نازل ہوتا۔ اور اگر کوشش سے بھی زیادہ اس کا سامان کرنا سببنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبان سے سنئے۔

حدیث صحیح سے ثابت ہے کہ جو شخص اپنے زمانہ کے امام کو شناخت نہ کرے اس کی موت جاہلیت کی موت ہوتی ہے۔ یہ حدیث ایک ایک تہہ کی حد کو امام الوقت کا طالب بننے کے لئے کافی ہو سکتی ہے کیونکہ جاہلیت کی موت ایک ایسی جامع شقاوت ہے جس سے کوئی بچا اور نہ بچتا با رہتا ہے۔ سو جو امام اس نئی جاہلیت کے مہترت ہو کر ہر ایک حق کا طالب امام صادق کی تلاش میں لگا رہے۔

یقیناً اللہ ہے کہ وہ انسانوں کو متفق طور پر چھوڑنا نہیں چاہتا بلکہ یہاں تک اس نے نظام مہترت میں بہت سے دروازوں کو داخل کر کے سورت کو اس نظام کی باؤش پائی ہے اب یہ سہ عام ہونوں کو تاروں کی طرح حسب ترتیب روشنی بخش کر امام الزماں کو اس کا سورج قرار دیتا ہے اور یہ سورت ہی ایمان تک اس کی ہزرت میں باقی ہے کہ شہد کی کھینچوں میں بھی یہ نظام موجود ہے کہ ان میں بھی ایک امام ہوتا ہے جو حسب اہتمام ہے اور صحافی سلطنت میں بھی اللہ تعالیٰ نے ارادہ فرمایا ہے کہ ایک قوم میں ایک امیر اور بادشاہ ہو اور خدا کی نعمت ان لوگوں پر ہے جو توفیق پسند کرتے ہیں اور ایک امیر کے تحت حکم نہیں چلتے۔ حالانکہ اللہ جل شانہ فرماتا ہے۔

اطيعوا الله واطيعوا الرسول واولى الامر منكم  
اولی الامر من بعد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
بادشاہ اور روحانی طور پر امام الزماں ہے۔  
(ضرورت الامام)



کی آبادی پندرہ فی صد ہے  
 ... نیرتھی میں تو خیر احمدیوں نے  
 ایک بہت بڑا مذہب بھی تبلیغ کر لیا  
 قائم کر رکھا ہے۔ اتنا ہی شیخ  
 کرتا ہے۔ ... اب لیگ کا مہم  
 اپنے حالیہ دورہ میں نیرتھی گئے  
 تو اسلام کی طرف سے اگر کسی  
 جماعت نے انہیں بہشت کی دعوت  
 دی تو وہ جماعت احمدیہ تھی  
 دماغیہ خصوصی ذاتے وقت  
 متین امریکہ میں منعقد ملک

مندرجہ بالا طور میں اختصار سے بعض  
 کاموں کی تفصیل دی گئی ہے جو اس بات کو  
 ثابت کرتی ہے کہ مودودی صاحب اور ان کے  
 دیگر حواریوں نے یہ بات کہنے میں کہ مشرقی  
 افریقہ میں سوائے مسیحائی مشنوں کے کوئی اور  
 مذہب کا کام نہیں کر لیا اور تبلیغ اسلام کے  
 فریضہ کو انجام دینے کے لئے کوئی منظم ادارہ  
 نہیں بنایا اور صداقت شادری سے کام نہیں  
 لیا۔ ایک دیندار صالح اسلام کے طریق زندگی  
 کو اپنانے کے معنی کا کم از کم آنا تو  
 اخلاقی فرض ہونا چاہیے کہ اختلاف و عداوت  
 کے باوجود واقعات و حقائق کی تحقیق نہ  
 کرے۔ لیکن مندرجہ بالا کام کو دیکھ کر اور  
 اس سے متاثر ہو کر اور احمدی مجاہدین سے  
 ملکر اور مشرقی افریقہ کی حکومتوں کے ذریعہ  
 احمدی مشنوں کے ذریعہ جو تبلیغ اسلام کا کام  
 اس کے واقف کی تحقیق کرنا کہ درجنوں ناؤں کا  
 لیڈروں نے مختلف اوقات میں جو بیانات  
 دیئے ہیں ذیل میں بطور مثال ان میں سے  
 چند درج کرتا ہوں۔ یہ غیر مسلم بھی ہیں مشرق  
 بھی ہیں۔ لیڈر بھی ہیں حکومت کے اعلیٰ افسر  
 بھی ہیں اور باوجود اس کے کہ یہ لوگ  
 احمدیت میں داخل نہیں ہوئے لیکن محض جانت ہیں  
 پھر بھی انہوں نے اتنی شرافت تو دکھائی ہے  
 کہ حق کے اظہار میں انہوں نے پس دیش  
 نہیں کیا اور حقائق و واقعات کو اصل صورت  
 میں پیش کر دیا ہے۔

مختلف غیر مسلم مغزین کی طرف سے ہمای  
 کامیابی کا اعتراف  
 انگلستان کی ایک مشہور مضمون نگار  
 سزا الیچھہ جیکس نے افریقہ کے دورہ کے  
 بعد سن ۱۹۰۵ء تا ۱۹۱۰ء میں چند مضمون  
 لکھے۔ ایک مضمون انہوں نے  
 Fanning the flame  
 of Islam کے عنوان سے  
 لکھا جس میں مشرقی افریقہ میں اسلام کی تبلیغ اور

اس کی رفتار ترقی کا کسی قدر جائزہ لیا۔ مارچ  
 ۱۹۱۵ء میں افریقہ کے دورہ کرتے ہوئے  
 نیرتھی بھی آئیں اور احمدی مشن کی جدوجہد کا  
 جائزہ بھی لیا اور کینیا انفارمیشن ڈیپارٹمنٹ  
 کے ذریعہ بہت سی مسلمات اکٹھی کر آئیں۔ انہوں  
 کے بعد احمدی مشن کے دفتر میں ہی تشریف  
 لائیں۔ ان کے عزیز رشتہ دار محمد (کینیڈا میں)  
 زمیندارہ کریتے ہیں جب احمدی مشن میں یہ قانون  
 تشریف لائیں تو ان کی والدہ بھی ان کے  
 ساتھ تھیں درمگ گفتگو ہوتی رہی۔ اس کے  
 بعد انگلستان واپس گئیں۔ ان کے مہمان بڑی  
 دھوم سے افریقہ کے اخبارات میں بھی شائع  
 ہوئے۔ احمدی مشن کی جدوجہد جو تبلیغ اسلام  
 کے سلسلہ میں کی جا رہی ہے اس کے متعلق  
 مندرجہ بالا عنوان کے تحت مضمون پیش کرنے  
 حسب ذیل قیمت لکھا۔

"احمدیہ جماعت نے بہت سے اہل  
 جاری کر رکھے ہیں۔ علاوہ انہوں اس  
 جماعت نے دہل سو مسیحی زبان میں  
 قرآن کریم کا ترجمہ بھی کیا ہے جس کا پہلا  
 ایڈیشن دس ہزار کی تعداد میں شائع ہوا  
 ہے نیز لیکچر زبان میں بھی تراجم  
 کا ترجمہ ہو رہا ہے۔ (اب یہ ترجمہ بھی  
 مکمل ہو چکا ہے) اس کے لئے تیار ہے  
 جملہ و کمزور کے علاوہ یہاں کے  
 لوگ کینیڈا کی مسیحا سیتا میں بہت  
 پیش پیش ہیں جماعت احمدیہ کے مبلغین  
 کی مسیحی بار آور ثابت ہو رہی ہیں۔  
 اور وہاں لوگ اس جماعت میں داخل  
 ہو رہے ہیں حقیقت یہ ہے کہ یہ  
 جماعت جو پہلے پیل ہائیجیج میں  
 پھیلی شروع ہوئی اب مشرقی افریقہ  
 کے اکثر علاقوں میں پھیلنے لگی ہے  
 ہے۔ اس جماعت کی طرف سے جو  
 مبلغین پاکستان سے بھیجائے جاتے  
 ہیں اکثر بہتر ذہنی لحاظ سے تیار  
 شخصیت اور اعلا قوت کردار کے  
 مالک ہوتے ہیں۔ اور اس جماعت  
 کا یہ اصول ہے کہ ہر ایک  
 اپنی آمد کا ذمہ اوصال حصہ شاعت  
 اسلام کے لئے ادا کرے بڑے  
 ترقی و شاعت اسلام کے لئے خیر نام  
 کرنے کا یہ موثر ذریعہ ہے۔"  
 دہلے تا ۲۵ مئی ۱۹۱۵ء  
 (۲) پروفیسر بی گولڈ تھرون  
 J. B. Gold Thorne  
 نے اپنی کتاب  
 our Liens of  
 East African Society  
 میں اسلام کی مشرقی افریقہ میں کامیابی بالخصوص  
 دہلے کے نصاب حالات کا ذکر کیا ہے۔

ہے اس کا تذکرہ کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔  
 "اسلام کی یہ کامیابی اس لحاظ سے اور  
 بھی نمایاں حثیت رکھتی ہے کہ ابھی  
 زمانہ حال میں چند سال قبل تک یہاں  
 سلسلہ تبلیغ مسیحی کا کوئی نام و نشان  
 تک نہ تھا۔ گو مشن دس پندرہ  
 سال میں کوشش خیال جماعت احمدیہ  
 نے جس کا مرکز پاکستان میں ہے۔  
 بعض مستند لوگوں نے علم بطور مبلغ  
 یہاں بھیجائے اور آج کل اسے  
 مشرقی افریقہ میں ایک درجن کے  
 قریب ایسے مبلغین اسلام مہر د کا  
 ہیں۔" (۱۹۱۵ء)

پھر یہ مشن ترقی ہو گیا مشرقی افریقہ میں اس لیے  
 کالج آف بیورو سی میں پروفیسر جیمز ڈائی شاہد  
 کی بنا پر اپنی کتاب مذکورہ میں یہ بھی لکھتے ہیں۔  
 "مشرق افریقہ میں اسلام کو جو ایک  
 اور مشکل پیش ہے وہ یہاں کی  
 ثقافتی زبانوں میں مناسب لٹریچر کی  
 کمی ہے مشرقی افریقہ کی کسی زبان  
 میں بھی قرآن کریم کا کوئی مستند  
 ترجمہ پہلے سے موجود نہیں۔ البتہ  
 سوائی میں اب دو ترجمے شائع ہو چکے  
 ہیں۔ یہ جب مستعمل ہو گئے ہوں گے کہ ایک  
 ترجمہ ترجمار کے ایک مسیحائی مشنری  
 لیکن ذیل نے کیا ہے جس کے نوٹس  
 میں سر اسٹریٹ بائی اسلام اور عقائد  
 اسلام پر اعتراضات کی بوجھاؤ کی  
 گئی ہے اور افریقہ مسلمانوں کو اسلام سے  
 برگشتہ کر کے دے اور افریقہ میں مسیحائیوں  
 کو اسلام سے اور بھی متنفر الیہ  
 دوسرا ترجمہ خود اسمبلیوں نے شائع  
 کیا ہے۔ مزید بائیں احمدیوں نے  
 بھی کئی بہت بڑے انہیں جانتے۔ ابھی  
 حالی ہی میں جبکہ یہ بطور بھی  
 جاری ہیں لیکن انہوں نے ابھی  
 چند ابتدائی سوزوں کا ترجمہ شائع  
 کر دکھایا ہے۔" (۱۹۱۵ء)

(۳) پروفیسر بی گولڈ تھرون نے اپنی کتاب  
 Introduction to the  
 History of East-  
 Africa.  
 شائع کی ہے اس کے  
 مضمون میں مشرقی افریقہ کا دورہ کیا احمدی مشن  
 کے متعلق حکومت کے حکم انفارمیشن سے بھی معلوم  
 حاصل کیا۔ احمدی مشن بڑا کے دفتر میں بھی دو تین  
 مرتبہ گئے۔ سب کچھ دیکھا بھلا اور حالات کا  
 جائزہ لیا۔ ان کے شاعت اسلام کا تاریخ اور

متعلقہ کوائف لکھنے کے بعد یہ نوٹ لکھا۔  
 "اسلام کی مشرقی افریقہ میں پہلی تبلیغی  
 مرکز جماعت احمدیہ نے مشن میں بڑا  
 ٹانگا نبھایا جس کا نام کی ادب یہ فرقہ  
 برسہ علاقوں میں تبلیغی کام کر رہا ہے  
 اس فرقہ کا تبلیغ اسلام کے سلسلہ  
 میں سب سے پہلا کام... ہوا ہے  
 ترجمہ القرآن سے تفسیری نوٹوں کے۔  
 دوسرا اسلامی لٹریچر بھی شائع کیا جا رہا ہے۔"  
 (۴) پروفیسر لڈن بریس ایم۔ اسپنل ایچ  
 جو ان دنوں لندن میں سکول آف اورینٹل سٹڈیز  
 میں لیسے خرد تک ٹانگا لکھا (مشرق افریقہ) کے  
 جزوی طور پر بطور مشنری تبلیغ عیسائیت کا کام  
 کرتے رہے ہیں۔ انہوں نے اپنی کتاب  
 Islam in East Africa

میں اس دورہ کو وسیع طور پر لکھا ہے کہ اس نے  
 جماعت احمدیہ کے تبلیغ اسلام کے کام پر بھی خاصہ  
 تبصرہ کیا ہے۔ اور جو اس ترجمہ القرآن کا تبصروں  
 ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے کہ  
 "سن ۱۹۱۵ء میں قرآن کریم کا ایک نیا ترجمہ  
 طبع ہو کر منظر عام پر آیا ہے۔"  
 "اور یہ کہ اس ترجمہ کو ہر طرح حوالہ دیا  
 اور عیسائی لیڈروں اور مبصرین اور ان  
 کے اقتعات و خبر دے کر زیادہ سے  
 زیادہ مکمل کر دیا گیا ہے۔ یہ کتاب عالمی  
 شان اور جہت کی بوری آئینہ دار ہے"  
 اس تذکرہ کے آخر میں مشنری مذکور تبلیغ  
 اسلام کی شاندار خدمت سے متاثر ہو کر جماعت  
 احمدیہ کے متعلق لکھا ہے کہ  
 "اگرچہ دوسرے مصنف قسم کے مسلمان  
 جماعت احمدیہ کو بدعتی سمجھتے ہیں لیکن  
 یہ ایک حقیقت ہے کہ یہ لوگ اپنے  
 تمام ہم مذہب فرقوں کے مقابلہ میں  
 اپنے مذہب کا زیادہ بہتر طریقوں  
 پر دفاع کرنے کی اہلیت رکھتے ہیں۔  
 آج اسلام دنیا میں ان سے زیادہ  
 فعال اور تبلیغی جماعت موجود نہیں ہے  
 یہ امر خاص طور پر نمایاں حثیت کا  
 حامل ہے کہ تمام مسلمان فرقوں میں  
 سے یہی ایک ایسا فرقہ ہے جو افریقہ  
 کے قبائلی مسلمانوں کے درمیان پاؤں  
 جمانے اور اپنے آپ کو برقرار رکھنے  
 میں کامیاب رہا ہے۔" (اسلام ان ایسٹ  
 افریقہ) (ذاتی)

— درخواست دعا —  
 محرم و ربیع الثانی جو حقا سابق ذیل رات و صبح پور بند  
 دلوں سے بہت جا رہیں اور سو بہت لاپور میں  
 داخل ہیں۔ صاحبہ محترم حضرت سے مودود علیہ السلام  
 کے صحابی اور سلسلہ کے پرانے خدام میں سے ہیں۔ اجنب  
 انی صحت کا طرہ و ماجہ کے لئے دعا فرمائیں۔  
 مرزا منصور احمد علیہ السلام الہی کی گواہ







جو بھی ہوگی اس کا حصہ دراصل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے کرنا ہیوں گا۔  
 الراقم عبداللطیف والدہ امجد خاں شہرہ تحصیل و ضلع اٹک پٹیاری  
 عبداللطیف خان ولد فیروز خان شہرہ تحصیل و ضلع منٹگہ۔

۱- گواہ شد۔ فیروز خان ولد دریا خان ولد سہیل  
 ۲- گواہ شد۔ سید ولایت شاہ لیکٹر و صاحب  
**مسئلہ نمبر ۱۶۱۸۹** میں رحمت بی بی زوجہ  
 علی بی بی خاندان عمر ۳۰ سال پیدائشی احمدی ساکن قریب  
 ڈاکخانہ صریحہ جال کوٹ بقائم پوتش و حواس بلاجر و  
 آگرہ آج تاریخ ۳۰/۱۰/۱۹۰۳ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں  
 میری موجودہ جائیداد اس وقت ۵۰۰ روپے جمع  
 ہے جو میرے اپنے خاندان سے وصول کر لی ہوئی ہیں  
 اپنا مذکورہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت کرتی  
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے کرتی ہیں۔ اگر  
 اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کرے یا بوقت وفات  
 میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک  
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی میری اس وقت  
 کوئی آمد نہیں ہے۔ اگر کسی وقت کوئی ذریعہ آمد  
 پیدا ہو جائے تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی  
 الامتہ۔ رحمت بی بی بقلم خود  
 ۱- گواہ شد۔ مرزا شریف احمد مرزا عزیز علی صاحب  
 مرحوم بدین ضلع سیال کوٹ  
 ۲- گواہ شد۔ ڈاکٹر مرزا محمد یوسف ایاز ولد  
 حضرت مرزا محمد الدین صاحب مرحوم بدین ضلع  
 ضلع سیال کوٹ۔

**مسئلہ نمبر ۱۶۱۹** میں رحمت بی بی زوجہ  
 جٹ بی بی خاندان عمر ۳۰ سال پیدائشی احمدی ساکن  
 احمد نگر ڈاکخانہ قریب راستہ ریلوے ضلع منٹگہ  
 بقائم پوتش و حواس بلاجر و آگرہ آج تاریخ ۳۰/۱۰/۱۹۰۳ء  
 حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میرا جو جمعہ خاندان کے  
 ذمہ ہے۔ مبلغ دو سو ۲۰۰ روپے ہے۔ اور  
 ڈیڑھ یا ایک جوڑا (طلائی وزن ایک ٹونہ  
 قیمت ۱۲۵ روپے میری جائیداد ہے۔ اس مالک  
 کے حصہ کی وصیت کرتی ہیں صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے  
 کرتی ہیں۔ اس کے علاوہ میری کوئی اور جائیداد نہیں  
 ہے۔ اس وقت میرا کوئی ذریعہ آمد نہیں ہے۔ اگر کسی  
 وقت کوئی ذریعہ آمد پیدا ہو جائے تو اس پر بھی یہ  
 وصیت حاوی ہوگی۔ اس کے علاوہ میں اپنی زندگی  
 میں اگر کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع  
 مجلس کارپوریشن کو دیتی رہوں گی اور اس کے بھی حصہ کی  
 مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ نیز میرے  
 مرتے پر جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک  
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔  
 الامتہ۔ نشان اٹک لکھا جنت بی بی

۱- گواہ شد۔ صدر راجہ امان اللہ احمد نگر ساکن منٹگہ  
 ۲- گواہ شد۔ غلام محمد ولد محمد اسماعیل ساکن احمد نگر  
 ۳- گواہ شد۔ محمد علی صاحب نامی اور وصیت احمدیہ احمد نگر

**مسئلہ نمبر ۱۶۱۹** میں محمد اسماعیل ولد چوہدری  
 رحیم بخش مرحوم رقم حشر  
 پتہ زمین دارہ عمر ۶۸ سال تاریخ بیعت ۲۸/۱۰/۱۹۰۳ء  
 ساکن احمد نگر ڈاکخانہ قریب راستہ ریلوے ضلع منٹگہ  
 بقائم پوتش و حواس بلاجر و آگرہ آج تاریخ ۳۰/۱۰/۱۹۰۳ء  
 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری غیر منقولہ جائیداد صرف دو ایکڑ زرعی زمین ہے  
 اس کی بنا داری کل قیمت ۲۰۰۰ روپے ہے میں  
 اس جائیداد کے حصہ کی وصیت کرتی ہیں صدر انجمن احمدیہ  
 پاکستان ریلوے کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی  
 جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ نہیں ہے۔ اگر کسی  
 اور کوئی جائیداد اپنی زندگی میں پیدا کرے تو اس کی  
 اطلاع مجلس کارپوریشن پاکستان ریلوے کو دیتی رہوں  
 گا۔ نیز اس کے علاوہ میری وفات پر ترکہ ثابت ہو  
 اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
 ریلوے ہوگی۔ میرا گزارہ اس وقت بچوں کے ذمہ ہے  
 اگر کسی وقت کوئی ذریعہ آمد پیدا ہو جائے تو اس  
 پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔  
 العبد ان اٹک لکھا چوہدری محمد اسماعیل صاحب  
 ۱- گواہ شد۔ غلام محمد ولد چوہدری محمد اسماعیل صاحب  
 کارکن دفتر ہستی منقرہ ریلوے  
 ۲- گواہ شد۔ محمد ابراہیم نامی صاحب احمد نگر

**مسئلہ نمبر ۱۶۱۹۲** میں ذیاب النسا بی بی زوجہ  
 قلم کشی بی بی خاندان عمر ۵۰ سال بیعت ۲۸/۱۰/۱۹۰۳ء  
 ساکن سری ٹرا کشیہ حال حوسین پورہ ڈاکخانہ لاہور ضلع  
 ضلع راولپنڈی بقائم پوتش و حواس بلاجر و آگرہ  
 آج تاریخ ۳۰/۱۰/۱۹۰۳ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں  
 میری موجودہ جائیداد رقم مبلغ ۱۰۰۰ ایک ہزار  
 روپے میرے خاندان کے ذمہ واجب الادا ہے نیز ذات  
 طلاق کل وزن بیس توے میں مائتہ موجودہ مالیت  
 ۲۳۳۱ روپے نقد قسمل ذیل ہے۔ دو کپڑے  
 طلائی وزن سو اٹھارہ توے۔ کانٹے تین عدد  
 طلائی وزن تین توے۔ انگوٹھیاں ۸ عدد طلائی  
 وزن ۲ توے۔ جین کٹری طلائی وزن ۱۲ توے  
 ہڈی لحم طلائی وزن دو توے اور ایک کٹری  
 قیمتاً ۱۸۵ روپے۔ میں مندرجہ بالا جائیداد کی  
 جو میری ملکیت ہے اس کے حصہ کی وصیت کرتی ہیں صدر انجمن  
 احمدیہ پاکستان ریلوے کرتی ہیں۔ اگر اس کے بعد کوئی  
 جائیداد پیدا کرے یا آمد کوئی ذریعہ میرا پیدا  
 جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن ریلوے کو  
 کر دی جائے گی۔ اور اس پر بھی مذکورہ شرح سے  
 یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اس وقت میری کوئی ذاتی  
 آمد نہیں میری غیر منقولہ جائیداد ایک مکان کی  
 صورت میں کشمیر میں ہے جس کا نمبر ۱۰ کوئی  
 کلیم نہیں دیا ہے۔ کتنے کا نقد ہونے پر  
 اس کے بھی حصہ کی وصیت کرتی ہیں صدر انجمن  
 احمدیہ پاکستان ریلوے کرتی ہیں۔ نیز میری وفات  
 پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک  
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔  
 الامتہ۔ ذیاب النسا

۱- گواہ شد۔ خواجہ غلام نبی گلگاری اور خاندان  
 موصیہ حال مومین پورہ راولپنڈی  
 ۲- گواہ شد۔ محمد ابراہیم السیکر و صاحب ریلوے  
**مسئلہ نمبر ۱۶۱۹۳** میں سیدہ بی بی زوجہ  
 بی بی خاندان عمر ۲۹ سال بیعت ۲۸/۱۰/۱۹۰۳ء  
 راولپنڈی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے  
 آج تاریخ ۳۰/۱۰/۱۹۰۳ء حسب ذیل وصیت  
 کرتی ہیں۔

میری موجودہ غیر منقولہ جائیداد ایک  
 کوٹھی تمام مکان رقم ایک مال واقعہ خلد راولپنڈی  
 غازی ریلوے میں مبلغ ۱۰ ہزار روپے کو خرید  
 ہو اس سے غیر منقولہ جائیداد ریلوے رات طلئی ۱۰ توے  
 مالیت ۶۰۰ روپے نقد قسمل ذیل۔ کپڑے  
 ۳۰ توے، طلائی ۱۰ توے، طلائی ۱۰ حق ہیر  
 مبلغ ۲۲ روپے کل جائیداد غیر منقولہ  
 و منقولہ کی مالیت ۸۱۳۲ روپے ہے۔  
 میں مندرجہ بالا کے حصہ کی وصیت کرتی  
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے کرتی  
 ہیں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد  
 پیدا کرے یا آمد کوئی اور ذریعہ  
 پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس  
 کارپوریشن کو دیتی رہوں گی۔ اور اس پر  
 بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری  
 وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس  
 کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ  
 پاکستان ریلوے ہوگی۔  
 الامتہ۔ سیدہ بی بی

۱- گواہ شد۔ سونے محمد شفیع خاندان  
 مکان ۱۵۹۸ حلقہ صدر راولپنڈی  
 ۲- گواہ شد۔ محمد ابراہیم السیکر و صاحب ریلوے  
**مسئلہ نمبر ۱۶۱۹۴** میں خورشید بی بی  
 قلم کشی بی بی خاندان عمر ۲۸ سال  
 پیدائشی احمدی ساکن چک لالہ ڈاکخانہ  
 خاص ضلع راولپنڈی بقائم پوتش و حواس  
 بلاجر و آگرہ آج تاریخ ۳۰/۱۰/۱۹۰۳ء  
 حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔  
 میری موجودہ جائیداد رقم حشر مبلغ  
 ۵۰۰ روپے ہذا مندرجہ ذیل ہے۔ زیورات  
 طلائی وزن چھ توے نو، نئے قیمت  
 ۱۸۰ روپے دس روپے۔ ۸۱۰ روپے نقد  
 ذیل ہے۔  
 ۱- نیکس طلائی مع ننگ۔ ایک توے  
 چھ ماٹھے چار رتی۔  
 ۲- انگوٹھیاں طلائی مع ننگ دو عدد  
 وزن چھ ماٹھے پانچ رتی۔  
 ۳- کپڑے طلائی دو توے سات ماٹھے  
 سات رتی۔  
 ۴- لاکھ طلائی وزن ایک توے۔  
 ۵- کانٹے طلائی وزن ایک توے۔

مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت  
 کرتی ہیں صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے کرتی  
 ہیں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا  
 کرے یا آمد کوئی اور ذریعہ میرا پیدا  
 ہو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن ریلوے کو کر  
 دی جائے گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی  
 ہوگی۔ اس وقت میری کوئی آمد نہیں۔  
 نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت  
 ہو اس کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ  
 پاکستان ریلوے ہوگی۔

الامتہ۔ خورشید بی بی۔ گواہ شد۔ سیدہ بی بی خاندان  
 گواہ شد۔ عبدالرحمن خاندان قلم کشی احمدیہ احمد نگر  
 کوٹھی ۰۰ وصیت میں مندرجہ بالا جائیداد  
 زیورات مالیت ۸۱۰ روپے اور حق ہیر  
 مبلغ ۵۰۰ روپے جو میرے ذمہ ہے۔  
 اس کے حصہ کی وصیت کرتی ہیں صدر انجمن احمدیہ  
 پاکستان ریلوے کرتی ہیں۔ اگر اس کے بعد کوئی  
 اور جائیداد پیدا کرے یا آمد کوئی اور ذریعہ  
 پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن  
 ریلوے کو دیتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت  
 حاوی ہوگی۔  
 گواہ شد۔ شہزادہ عبدالرحمن خاندان قلم کشی احمدیہ احمد نگر  
 مکان نمبر ۲۵۹۔ آگرہ ریلوے ڈاکخانہ لاہور  
 ۲- گواہ شد۔ محمد ابراہیم السیکر و صاحب ریلوے  
**مسئلہ نمبر ۱۶۱۹۵** میں خواجہ عبدالرحمن  
 خاندان عمر ۶۰ سال پیدائشی احمدی ساکن  
 ریلوے بقائم پوتش و حواس بلاجر و آگرہ آج تاریخ  
 ۳۰/۱۰/۱۹۰۳ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ جو  
 میری ملکیت ہے میں اس جائیداد کے  
 حصہ کی وصیت کرتی ہیں صدر انجمن احمدیہ  
 پاکستان ریلوے کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد  
 کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اس کی  
 اطلاع مجلس کارپوریشن ریلوے کو دیتا رہوں  
 گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری  
 وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے  
 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
 ریلوے ہوگی۔ میرا ایک مکان واقعہ ڈاکخانہ  
 غازی ٹرا کشی ایسٹ ریلوے میں ہے۔ جو کہ  
 نصف مکان پر بنا ہوا ہے۔ اس کی موجودہ  
 قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ میں میرا گزارہ  
 صرف جائیداد پر نہیں۔ بلکہ ماہوار آمد  
 پر ہے۔ جو کہ اس وقت ۱۶۰ روپے ماہوار  
 ہے۔ میں تازہ اپنی ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی  
 کا حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ  
 پاکستان ریلوے کرتا رہوں گا۔  
 العبد عبدالرحمن پیریس بین  
 صاحب الام اسلام پیریس ریلوے  
 ۱- گواہ شد۔ صاحبکار محمد متھان  
 سیکر ٹرا کشی ایسٹ ریلوے  
 ۲- گواہ شد۔ سید مبارک احمد  
 السیکر و صاحب ایسٹ



# محمد لطیف صاحب پروپرائیٹری کمپنی کا ہم بیان

عرصہ سے انگریزی ادویات کا کاروبار بفضلہ تھانے وسیع بنانے پر کمر بستہ ہیں لیکن چند ذاتی تجربات نے مجھے جدید طریقہ علاج "کیوریٹوس سسٹم" کا گر ویدہ بنا لیا ہے اور ہم نے افادہ عام اور خدمت خلق کے پیش نظر اپنے ہاں بھی ایک "کیوریٹوس سنٹر" قائم کر لیا ہے جس سے مخلوق خدا کو خاص فائدہ پہنچ رہا ہے۔

مجھے اپنی بچی منصورہ کے علاج کے سلسلہ میں ہوا جسے ماہر ڈاکٹروں کے علاج سے پہلا تجربہ بھی فائدہ نہیں ہو رہا تھا مگر ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کمپنی روہ کی بے بی ٹانگ سے وہ بالکل صحت مند اور توانا ہو گئی۔

میری پرانی بیٹھی اور بیٹی کی بیماری سے تعلق رکھتا ہے اس کے لئے میں نے دو سالہ تجربہ پاکستان اور غیر ملکی ماہر ڈاکٹروں کے علاج سے مایوس ہونے کے بعد بفضلہ تھانے کیوریٹوس سسٹم کمپنی جسٹریٹ کراچی ٹیکسٹائل بورڈ کی ادویات سے شفا پائی۔

تیسرا تجربہ مجھے کیرین (CARE) یعنی دانتوں کے گھن اور درد کے متعلق مجھے یہ ہوا کہ میری شدید و انت درد جو کیرین کی وجہ سے تھی تمام علاج نسیل ہونے کے بعد کیوریٹوس سسٹم کا "اینٹی کیرین" کو س شروع کرتے ہی ختم ہو گئی۔

ان ذاتی تجربات کے علاوہ جو لوگ کیوریٹوس سسٹم کی مختلف ادویات مر لیضوں کے تاثرات استعمال کرتے ہیں ان کو جیت انگیز فائدہ ہوتا ہے۔ خصوصاً کئی خون اور کڑوری کی دوا "سپیسٹیل ٹانگ" "کیوریا سیلان الرحم" کی دوا "کیوریٹوس" اور پھر کے کئی ماہ سے دو در کیرین دوا "فیس کلینڈ" وغیرہ کی طرح برفیضہ ثابت ہوئی ہیں اور اکثر لوگ ان کی بہت تعریف کرتے ہیں۔

جن سالوں میں "کیوریٹوس سسٹم" کا ملک کے بڑے بڑے شہروں میں مقبولیت حاصل رہی اسے شروع ہو کر کرینا بڑی خوشی اور فخر کی بات ہے۔ دعا ہے اللہ تعالیٰ اس جدید ترین طریقہ علاج کو مخلوق کیلئے زیادہ سے زیادہ مفید اور بابرکت بنا آجلائے۔ آمین۔

محمد لطیف پروپرائیٹری کمپنی ٹیکسٹائل روڈ لاہور و گولیا تارا روڈ

ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کمپنی متصل ڈاکٹر خانہ گولیا تارا روڈ  
کیوریٹوس سسٹم کمپنی جسٹریٹ کراچی ٹیکسٹائل بورڈ لاہور۔

## شاہ میڈیکو لاپٹور

لاپٹور شہر میں شاہ میڈیکو لاپٹور دکان ہے جو مر لیضوں کی سہولت کے لئے تمام رات کھلی رہتی ہے۔

مر لیضوں کی کسی بھی جگہ کی آمروفت کے لئے دو ایلمینس کاروں کا بھی انتظام ہے۔

ضرورت کے وقت ۷۳۳ نمبر ٹیلی فون کر کے گاڑی منگوائی جاسکتی ہے۔

شاہ میڈیکو ٹیلی فون نمبر ۳۰۷۳  
سوداگران انگریزی ادویات پتھری بازار لائل پور

جلسہ لانے کے مبارک ایام میں حسب سابق احباب کی سہولت ضروری اعلان کے لئے دفتر بفضل عارفی طور پر جگہ میں منتقل کیا جا رہا ہے۔ جملہ احباب ۲۶، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱ مئی ۱۹۶۳ء بفضلہ تھانے کے متعلقہ امور کے سلسلہ میں مدد طلب تشریف لائیں نیز احباب اپنے چوٹ نمبر کھنڈوں کو آئیں۔ مدینہ برفیضہ (لاہور)

# مکرم ملک سیف الرحمن صاحب مفتی سلسلہ

تحریر فرماتے ہیں:-

"مفید مبین میں نے استعمال کیا ہے میں نے اسے بہت مفید

پایا ہے"

ناصرو خانہ جسٹریٹ گول بازار روہ

ہر قسم کا اسلامی اور اعلیٰ طبیبی لٹریچر اپنے قومی سرمایہ سے جاری شدہ

شرکتہ الاسلامیہ لمیٹڈ گول بازار روہ سے

حاصل کریں (مینیجنگ ایڈیٹر)

نفس کیپٹروں کا مرکز

عمدہ اور پیریا اور ہر قسم سستی سوتی اور اونی پارچہ جات فراہم کرنے کا فخر حاصل کر رہا ہے ہماری خصوصیت

- خواتین کے لئے جدید ڈیزائنوں میں خوبصورت پرنٹ
- تمام ملکوں کے منتخب اور دل آویز سر و کیڈٹ
- بنارس سوٹ اور بنارس سارٹیاں
- اونی شاملیں پلین اور کامدار
- تقریباً کے لئے مخصوص نادیا پارچہ جات فراہم کے جاتے ہیں

میسرین ملتان کلاتھ ماؤس (جسٹریٹ) چوک بازار ملت ان شہر

مالکان چوہدری عبدالرحمن عبدالکریم احمد  
فون نمبر ۲۵۱۰-۲۵۱۱

ابن اللہ بکوف عین کی انگوٹھیاں تیار کردہ احمدیہ دکان زلیورات روشن دین ضیاء الدین انصاف برادر سبک کارنر سے بھی ملتی ہیں بندہ سال کے تجربہ کار

**نور کا حل**  
پاکستان کی متعدد جبری یوں کا جوہر  
آنکھوں کی خوب ترقی اور علاج کے لیے نیا اور بہتر نسخہ  
بچوں عورتوں اور مردوں کے لیے بہترین نسخہ  
جسٹانہ پر خسر دیتے وقت  
نور کا حل اور خوشبو یونانی دوا خانہ روبرو  
ضرر ملاحظہ فرمائیں۔  
تیار کردہ۔  
خوشبو یونانی دوا خانہ روبرو گول بازار ربوہ

مولانا شایخ مبارک احمد صاحب تالیف مشرقی افریقہ کے آثار است !  
**تاریخ احمدیت جلد چہارم**  
کے متعلق  
حضرت حکیم الامت حاجی محمد امین سید نامووی نور الدین خلیفہ المسیح اولیٰ کی زندگی کے حالات آپ کی سیرت اور سوانح میں عظمت اور درق قریب کی اور تحقیق و تفتیش کے بعد دل آویز اعجاز کے ساتھ شہرہ اور سلیس زبانی میں فاضل مولف محکم مولوی دوست محمد صاحب شاہ نے ترتیب دینے اور طبع کرنے میں اس کے لئے وہ بے حد شکر کے مستحق ہیں جزا ہمد اللہ احسن الخیراء  
حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کے بابک عہد خلافت کی جامع اور مستند تاریخ کے علاوہ آپ کے ان کارنامے نمایاں کو جا کر کیا گیا ہے جو آپ نے نظام خلافت کے استقامت کے سلسلہ میں پایا تھا لہذا امام دینے اس سلسلہ میں نہایت قیمتی اور غیر معمولی دستاویزات اور شہادتیں ہیں کتاب میں صحیح کوئی نسخہ نہیں کتاب کا سرکاری حصہ ہر ایک باب اور ایک فصل و پیرا میں تحریر کی گئی ہے اور محض ایک اس دلچسپ انداز کو توفیق تعالیٰ نے اس عزیز نگار کو عطا کیا ہے اس کتاب کا محترم مولانا محمد ظفر اللہ خان صاحب نے دیباچہ تحریر فرمایا اور اپنی ذاتی شہادت کی بناء پر ایمان انوار تاریخی کو لغت و حالات اور بعض واقعاتی مسلمات و قائل کو پیش کر کے بلا تشک و شبہ اس قیمتی تصنیف کی افادیت میں اضافہ فرمایا ہے۔  
صفحہ امت پونے سات سو صفحے۔ ہدیہ صرف ۸ روپے۔  
ادارۃ لمصلحتین ربوہ

ہمارے ہاں  
ہر قسم کا چمڑا اور شو میٹر پیل  
بازار سے سستا بل سکتا ہے آرائش  
شیشے۔  
یونین محمد یوسف اینڈ سنز نزد محمد علی پور  
ہر قسم کی انگریزی دیسی ادویات اور  
سیکھ جات  
نیز مناسب علاج کئے !!!  
تاریخات ماصل حاصل کریں!  
کریم میڈیکل ہال گول بازار ربوہ

**مباحثہ مصر**  
از قلم مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری  
تردید عیسائیت  
میں نفوس اور مکتبہ انارک لاہور کا جواب محمد علی صاحب  
انگریزی پبلیشنگ سواروپہ  
اردو ایڈیشن دس آنے  
نئے کاپیہ سیکرٹری انارک لاہور

حاجہ الحویین سیدنا حضرت مولانا حافظ نور الدین خلیفۃ المسیح اولیٰ کی سیرۃ طیبہ یعنی۔  
**مرقاۃ الیقین فی حیات نور الدین**  
جو توکل علی اللہ اور اخلاق فاضلہ کے ایمان اور فریضہ پر مشتمل  
پر مشتمل ہے ہدیہ صرف چار روپے علاوہ جھولہ ایک جلد لانے کے موقع پر حاصل کریں  
نئے کاپیہ سیکرٹری انارک لاہور  
**الشکرۃ الاسلامیہ لمیلید ربوہ**

**زندگی**  
آپ کی زندگی کا قیمتی وقت تجربہ میں ضائع نہ کریں  
ہمارے دیرینہ تجربہ سے فائدہ اٹھائیں  
اور جب آپ کو کوٹھی یا مکان بنانا  
مقصود ہو تو ہماری خدمات حاضر ہیں  
لاٹری پورٹریٹس اور اجراء و لائل پورٹریٹس  
۲۔ گلوب ٹمبر کارڈ پینٹین ۲۰ نوٹس ہارڈ کاپ  
راوی روڈ۔ لاہور  
۳۔ فائن ٹمبر و فیز پورٹریٹس اور اجراء پورٹریٹس

درویشان قادریان نمبریں آپ کیا پائیں گے  
تعمیر مکہ کے بعد تاجران کے تقصیر حالات و درویش کرام  
کے شہرہ و نام، دین بیگانہ، فاضلہ کو سب سے سلیخہ مسلمان کا نذرہ  
مصر، ان مقامات اور تاجران کے ایمان اور ذرا دماغ شہر خیر  
کے تاجران، دربار مقصد و تفسیر و تفسیر آباؤ اجداد  
تاجران و اولاد، اے اہل حجت و عقیدہ، شاکہ ایمانی شہرت اس  
رسالہ کو فریضہ پر پیش کریں قیمت ۲۰ روپے علاوہ نمبر لاک  
چھپو۔  
**الفتن ربوہ**

**مقصد زندگی**  
احکام ربانی  
مفت  
عبد اللہ دین سکندر آبادکن  
یہ کتاب ۱۹۳۰ء سے ہمارے زیر تہمت آ رہی ہے ہم نے  
اور ہماری والدہ نے اس کو تہمت لیا اور غیب پایا  
جلد غائب چشم۔ درود چشم برسی ہائی پینٹ پڑا  
کے لئے ہر غیب سے آنکھوں کے تہمت لیا اور  
تہمت لیا کہ من سے ہے اس لئے اس کو ہر کسی کو ہمارے غیب سے  
(عزرا اللہ، ہدیہ فضل احمد ربوہ)  
نئے کاپیہ سیکرٹری انارک لاہور

میں غرض زو اثر اور عجب  
**دوائیں!**  
حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کے شاگرد  
کیے نطق م جان صاحب  
ہی آپ کی خدمت میں پیش کرتے ہیں  
چوک گھنٹہ گھر گوجرانوالہ

**نمردی گوارا شے**  
بعض صاحبان نے یہ نسخہ خرید کر دیکھا ہے وہ نسخہ  
نسخہ اور نسخہ ہر قسم کے تجربہ کرنے کے لیے  
خود منصفیہ نسخہ لے کر دیکھ کر اس نسخہ کو  
کے کوئی نسخہ لے کر دیکھ کر اس نسخہ کو

میعون فوفل لیکو یا سیلان الرحم اور دیگر امراض کا مجرب علاج قیمت ۲۰ یوم۔ ۵/ دواخانہ خدمت خلق روبرو ربوہ

### امانت تحریک جدید کے متعلق

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفرمادے گا ارشاد

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ سے امانت تحریک جدید کے متعلق فرمایا ہے۔  
"اسباب سلسلہ اپنے مفاد کے پیش نظر اپنا پورا امانت تحریک جدید کے امانت خدوں کو نہیں  
میں تو یہ تحریک جدید کے مطالب پر غور کرتا ہوں تو ان میں امانت خد تحریک جدید کی تحریک  
پر خود بیان دیا کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ امانت خد کی تحریک الہامی تحریک ہے، کیونکہ  
بزرگی پر جو اور غیر موسوی خندہ کے اس خد سے ایسے ایسے کام ہوتے ہیں کہ جاننے والے  
جاننے میں وہ ان کی عقل کو مسترد کر دیتے ہیں"

اجابہ جماعت حضور کے اس ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدید میں رقم جمع کروا کر ثواب دارین  
عاش کریں۔  
(امانت تحریک جدید)

### جلد سالانہ کے موقر الشکرۃ الاسلامیہ کی نئی تشکیل

## ملفوظات

جلد ششم

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح موعود علیہ السلام کے کلمات طیبات  
جو جمعیت احمدیہ کی ترویجی اور روحانی ترقی کے لئے بہت مفید  
اور تربیتی اولاد کا بہترین ذریعہ ہیں۔

یہ خزائن علم و عسکرانہ جملہ ہر دو جلد ہدیہ ۸ روپے فی جلد  
معاہدہ جمعیۃ اہل طلب فرمائیں

### فصل الخطاب

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی وہ مہکتہ آگارا تصنیف جو ردیائیت کے موطدلائل  
پر مشتمل ہے اور امام الزمان سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح موعود علیہ السلام سے تراخ نہیں حاصل کر سکتی ہے جلد  
سالانہ کے موقر پبلسر ہیں۔

### فضائل القرآن

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کی جلد سالانہ کی یہ مہکتہ آگارا تصنیف جو ردیائیت کے موطدلائل  
پر مشتمل ہے اور امام الزمان سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح موعود علیہ السلام سے تراخ نہیں حاصل کر سکتی ہے جلد  
سالانہ کے موقر پبلسر ہیں۔

### الشکرۃ الاسلامیہ ملیڈیٹری

جب کہ اکثر اصحاب کو علم ہے جماعت احمدیہ کے موقر پبلسر موم مولانا  
خلیفۃ المسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف "امانت تحریک جدید" کے موطدلائل  
ایده اللہ تعالیٰ کی ہدایت پر پکارا اور اس کی سر زمین پر اسلام اور  
احمدیت کی تبلیغ کے لئے تشریف لے گئے تھے۔ یہاں پر آپ کو لڑہ خیز  
مظالم کا نشانہ بننا پڑا اور قید و بند کی صعوبتوں کے درمیان آپ نے  
فریضہ تبلیغ ادا کیا اور اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کے تقاضے دیکھے۔  
حال ہی میں محرم مولوی صاحب نے اپنے یہ ایمان افروز حالات  
تعمیراتی شکل میں شائع کئے ہیں۔ جلد سالانہ کے دوران میں لڑہ کے ہر  
ممبر سائل سے طلب فرمائیں  
قیمت اعلیٰ کاغذ تین روپے خاکسار عباد اللہ گنی بلو  
عام کاغذ دو روپے

آپ بیتی  
↓  
مجاہد بخارا  
↓  
روس

### جلد سالانہ پر آنے والے جملہ اصحاب کو

## مبارک باد

ہم اپنے تمام کرم فرماؤں کو

اہلاً و سہلاً و مرحباً کہتے ہیں  
اپنے خادم بشیر جنرل سٹورز گول بازار لڑہ

### اصحاب احمد کے نادر تحفے

اصحاب احمد کی مفید ہلروں کے متعلق سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ نے حضرت مرزا بشیر  
حضرت ذاب سارک علی صاحب حضرت نواب امیر المؤمنین علی صاحب حضرت مرزا بشیر  
صاحب شاہ جہان پوری حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپور حضرت تاجی صاحب حضرت مرزا ناصر احمد  
صاحب اور دیگر بزرگان سلسلہ کی طرف سے جمع شدہ شائع ہو چکے ہیں۔ حضرت مرزا ناصر احمد صاحب نے ایک بار رقم فرمایا  
"رسالہ اصحاب احمد" وہ آٹھ جلدوں پر مشتمل ہے اور ان کا ادراک کرنا کہ میں اسے ختم کرنے کے بعد سوچا  
میں نے یہ حصہ دوم تخریب ہی شائع ہوئی ہے جو حضرت مولوی محمد پروشا صاحب کے متعلق ہے قیمت ۳ روپے  
گی رہی جلد چوتھی لفظا نشان صاحب اور آپ کا اعلیٰ محترم (قیمت سوا چار روپے)  
جلد سالانہ پر یہ کتب ہر گز غرض سے دستیاب ہو سکیں گی۔  
نیچر احمدیہ ایک پبلسر

### پیالے امام کی پیاری باتیں

وہ کونسا احمدی ہے جو اپنے پیالے امام کی پیاری باتیں سننے  
اور پڑھنے کے لئے بے تاب نہیں رہتا۔ آپ کی اس  
پیاس کو افضل بہت حد تک دور کر سکتا ہے۔ کیونکہ  
اس میں آپ کے پیالے امام کی پیاری باتیں شائع ہوتی رہتی  
ہیں۔ آج ہی افضل "خریدنے کا بندوبست کیجئے" (نیچر افضل لڑہ)

### ولادت

اللہ تعالیٰ نے میری بیٹی خدیجہ بیگم باقی لیدی سیدنا ارجامہ مصروف کو پہلا لڑکا عطا فرمایا  
ہے۔ نومولود محرم سیدنا اکبر شاہ (ازغان صاحب کا نواسہ ہے) جو کہ حال ہی میں انگلستان کے  
دوسرے سفر سے تشریف واپس تشریف لائے ہیں) اور یہ سیدنا اکبر غلام علی صاحب موم کا پوتا ہے۔  
بزرگان سلسلہ میں ہیں اور اصحاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کو مولود کو خادم دین اور نافع النعمان  
و جود بنائے اور لہی عمر عطا فرمائے آمین۔  
خاکسارہ۔ مریم بیگم سیدنا اکبر شاہ (ازغان صاحب کراچی

حسب مروارید غمبری۔ دل دماغ کو طاقت دیکر اصحاب کو مضبوط کرتی ہے۔ میل و طاقت اور باغ کیلئے اس بڑھ کر اور کوئی تندرستی اور  
دو خانہ غمبری خلق  
حسب مروارید

